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3 група – практичні методи ( в процесі їх студенти набувають практичних 

навичок, наприклад при виконанні лабораторних робіт, експериментів, рішенні 

задач, отримання мануальних навичок на фантомах в класі симуляційного 

навчання. Якість їх реалізації залежить від  того, наскільки студент засвоїв 

матеріал 1 та 2 груп. 

Крім того, в сучасному інформаційному просторі неможливо якісне 

засвоєння матеріалу без інноваційних інформаційних технологій (створення 

електронних курсів з дисципліни, програмні тренажери, мультимедійні розробки 

лекційних і лабораторно-практичних занять, що сприяє індивідуалізації і досвіду 

студентів при навчанні в ЗВО при запровадженні сучасних технологій навчання 

і подальшій інтеграції вітчизняної вищої медичної освіти до європейського 

освітнього простору.  

 

Голосова культура викладача хімії 

Сирова Г.О.1, Макаров В.О.1, Перетяга Л.Е.2, Завада О.О.1 

Харківський національний медичний університет1, м. Харків 

Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди2, 

м. Харків 

При застосуванні в педагогічній роботі різних технічних способів, голос 

викладача є основним інструментом його професійної діяльності. По даним 

хронометричних досліджень викладач біля 60% свого робочого часу активно 

застосовує свій голосовий апарат. 

Виходячи з цього по міжнародній класифікації (UEP), викладачі 

відносяться до професій з високими вимогами до якості голосу. Відомо,  що 55% 

інформації студенти сприймають через візуальне сприйняття (міміка, жести 

викладача), 38% ˗ забезпечується якістю голосу (застосування пауз, чіткістю, 

тембр голосу, акцентністю мови) та тільки 7% визначається змістом.  

Кількість викладачі, які схильні до виникнення проблем з голосом у 32 

разів більше, ніж представників інших професій. Порушення голосу сприяє 
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зниженню працездатності викладачів, а суспільство відповідно може втратити 

кваліфіковані кадри. 

Розглянемо професійну діяльність викладача хімії Харківського 

національного медичного університету (ХНМУ). Пік голосового навантаження 

приходиться на початок навчального року  у І семестрі та початок  ІІ семестру, 

що пов’язано з щільним графіком лекційних занять. Крім  того  професійна 

діяльність викладача хімії пов’язана з застосуванням різних хімічних реактивів 

при проведенні лабораторних занять, які проявляють подразливу дію на слизову 

оболонку голосового апарату. Деякі реактиви, які застосовуються на 

лабораторних заняттях, мають різкий запах, наприклад, тому виникає 

необхідність обов’язкового провітрювання та вентиляції приміщень.  

Вважаємо, що для викладачів  дуже важливо навчитись  підтримувати 

голосовий апарат у здоровому та працездатному стані, у зв’язку з тим,  що  

здоровий голосовий апарат здатний справлятись із значним голосовим 

навантаженням.  

У зв’язку з вищенаведеним, виникає необхідність оволодіння 

викладачами голосової культури, яка являє собою складну інтегровану культуру, 

що ґрунтується на сучасних досягненнях різних наук про голос (фонопедії, 

фоніатрії, риторики, техніки мови та інші), яка передбачає постійного 

вдосконалення роботи голосового апарату у процесі  професійної діяльності.  

Вважаємо, що необхідно ввести в навчальний процес професійної 

підготовки для всіх викладачів вищої школи майстер-клас присвячений 

голосовій культурі, що дозволить поліпшити якість засвоєння студентами 

навчального матеріалу, а викладачам – запобігти порушенню голосу та 

продовжити професійне довголіття.  

 

 


	Голосова культура викладача хімії
	Сирова Г.О.1, Макаров В.О.1, Перетяга Л.Е.2, Завада О.О.1

